

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.731

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Pagos Portugal..... 10'00
anticipados República Argentina..... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por correo de un año

Viernes 27 de Enero de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 85

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 " " 0'35
de línea por Reciamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'70
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

ANTE LAS ELECCIONES

Se van a celebrar las elecciones municipales para la renovación de la mitad de la parte electiva de los municipios. Esos comicios que se anuncian para Abril, deben tener carácter plebiscitario, para señalar la orientación que debe darse al tono de la República, régimen que no es ni debe ser exclusivo de ningún sector republicano, sino que si ha de ser democrático y justiciero, debe alcanzar a todos los españoles. Así reza, por lo menos, en la Carta constitucional.

Los que se han encaramado a los cargos, los que han motivado que un hombre tan destacado en la República como Pérez Madrigal les dé el calificativo de escalatorres, tienen que hacerse a la realidad de que la República que ellos no trajeron porque el miedo los llevó a la Cárcel, no se ha implantado para que gasten gasolina a cuenta de los contribuyentes y con perjuicio del paro obrero, conflicto éste que no puede resolverse pagando el Estado nóminas cuantiosas de Policía para que dé escolta a personalillos de menor cuantía, que no tienen más méritos en su haber que haberse pasado desde las filas monárquicas a las republicanas para vengar agravios familiares.

Es el mismo caso, que Pastor Williams, atribuye a Maura: Este escritor decía hace unas horas: "Claro que el caso del señor Maura no es insólito en España. Es, desgraciadamente, el caso de una gran masa de españoles que, hartos de las felonías, traiciones e immoralidades del ex rey creyeron que al ser antiafonosinos eran ya republicanos..."

Yo no sé si la razón esté de parte del señor Maura o de parte del señor Pastor Williams. Lo que sé es que Maura participó en los trabajos revolucionarios contra la monarquía y además no perteneció a la Unión Patriótica, como tantos otros "escalatorres" que navegan viento en popa, haciendo alarde de "furibundos republicanos".

Yo estimo que además de furibundos hay que ser pudibundos. La República por ser régimen democrático e igualitario, debe procurar que no haya obreros parados ni gentes que se acuestan la mayor parte de los días sin probar bocado, mientras algunos que en la época monárquica apenas ni podían comer, ahora lo hacen a dos carrillos, arrastrando vida de nababs.

Pero pensemos en las elecciones municipales, que se aviesman. El pueblo soberano que al fin y a la postre es quien paga los vidrios rotos, es el que tiene que decir la última palabra. En los comicios que se anuncian podrán ejercitar el derecho del sufragio las mujeres y de ellas ha de depender en gran parte el resultado que se obtenga.

Cuando llegue esa consulta al Cuerpo Electoral, podrá afirmarse si los "escalatorres" cuentan o no con la opinión pública en la que se dicen apoyarse para eternizarse en los cargos retribuidos con esplendidez jamás igualada.

Luis CALAMITA

MADRID DIA POR DIA

- RETAZOS -

¡Qué frío! Como para soplarle las yemas de los dedos. Un frío de la mejor clase, recién llegado de la propia Siberia. Un frío de la mejor calidad, que estamos dispuestos a traspasar a ustedes porque nosotros tenemos mucho miedo a las pulmonías y además, y esto es lo triste, no tenemos ruso. Si tuviéramos ruso podríamos hacer con el frío lo que Ortega y Gasset pensaba hacer con el problema catalán, conllevarlo. Pero como no lo tenemos, hemos de conformarnos con soplarnos los dedos. Un medio de calefacción central como otro cualquiera.

La Diputación provincial del Ayuntamiento matritense, están jugando a la pelota con la nueva Plaza de Toros que se va a hacer vieja sin haber conseguido inaugurarla. Es criterio del Municipio que corresponde a la Diputación efectuar las obras de acceso a la plaza y es criterio de la Diputación que corresponde al Municipio. Así las cosas la plaza sigue sin inaugurarse porque ha pasado en este caso como en el cuento del famoso arquitecto que construyó el edificio y se le olvidó hacer la escalera.

Para no privarnos de nada, no nos privamos los madrileños de la primera jornada folletinesca en los Tribunales. Primera jornada de divorcio con bigamia y todo y debut además de una abogada.

También en el plano de los sucesos no faltó el capítulo folletinesco. Tuvo por escenario la calle de Atocha y por protagonista una bella y desgraciada joven coronada por las espigas de unos amores desgraciados que apuntó al ingrato don Juan causante de todos sus quebrantos.

En la calle del Conde Duque la policía dió una batida a la gente del mal vivir que todavía queda. Estos maleantes tienen una doble personalidad, la de malvivientes y la de malolientes, todo en una pieza.

También hubo una conferencia en la Casa de los Gatos y un concierto en el Cine Monumental por la orquesta sinfónica para endulzar la vida de los radioescuchas.

En política, un Consejo de ministros. De Cataluña noticias que hacen sospechar la solución de la crisis del Gobierno autónomo.

Y la noche. Y en la noche este frío siberiano, bajo la bola de Gobernación se elevan los pobres transeúntes en la desdicha de la espera. La Puerta del Sol es la gran sala donde esperan siempre los cesantes, los perdidos en la ruta de la felicidad, los bohemios que no consigieron solucionar el problema angustioso del café con la media tostada. Y en la gran Plaza, las saetas de las pulmonías, silbando al oído de los desgraciados...

Joaquín Romero-Marchent

La nevada de hoy

El frío intenso de estos días se ha traducido como se esperaba en una copiosísima nevada que ha dado a nuestra capital un pintoresco aspecto. Durante toda la mañana la nieve ha caído en abundancia sirviendo de materia prima para los juegos recreativos, no faltando espontáneos modeladores, de figuras más o menos perfectas.

Es de esperar que con esta nevada, el tiempo derivará favorablemente hacia una temperatura benigna.

Para HERALDO DE ZAMORA
CARTA DE VIENA

¿Otra doña María Coronel?

Ningún lienzo tan apropiado para un asunto de película sentimental como este lienzo de la bella ciudad vienesa. Lienzo adecuado y marco adecuado también para la sentimentalidad, el marco de un hospital de dolientes enfermos. En este hospital hay una enfermera demasiado bonita.

Parece un contrasentido el decir que una enfermera pueda ser demasiado bonita, porque las mujeres, por bonitas que sean, nunca lo son demasiado. Pero sí, el contrasentido se produce porque la historia de la belleza nos marca capítulos desgraciados por la belleza misma. Ahí tenemos el caso de doña María Coronel. La mujer demasiado guapa víctima de su hermosura. En esta enfermera de Viena hubo también sus capítulos de desventura, pero afortunadamente un epílogo dorado puso remate venturoso a lo que hasta entonces había sido una historia triste.

La muchacha de nuestro cuento, que no es cuento y sí historia a la que recatamos los nombres por gesto de elegancia sentimental, estaba colocada en uno de los mejores hospitales de la ciudad. Sus manos de raso cumplían su obligación de un modo perfecto acariciando el dolor de los pacientes. Siempre se hallaba dispuesta a velar a los más graves y siempre también, y pese a sus buenas cualidades la dirección del hospital mostraba su disconformidad con la enfermera por resultar demasiado bonita.

Parece que la belleza excesiva de la muchacha era causa de algunos conflictos en el orden interior del benéfico establecimiento y en

uno de estos desórdenes pasionales la dirección del hospital la dejó cesante.

¿Nos encontramos ante un caso de una nueva doña María Coronel? En realidad era difícil para una mujer que quiere trabajar honestamente desenvolverse dentro de la crisis de trabajo existente en Austria. Y a la pobre enfermera le fué difícilísimo el supervivir, sencillamente porque no encontraba trabajo. Loraba nuestra protagonista amargamente bajo el dolor de su hermosa porque en estos tiempos de crisis económica era muy difícil buscarse el sustento de una manera moral y decorosa.

Por fin uno de los médicos compadecido de la penuria de la bella enfermera le encontró una plaza para cuidar a un señor muy rico, muy viejo y muy inválido. La enfermera viajó con el enfermo durante varios meses a través de la bella Italia donde murió el señor. Nuevamente cesante la desgraciada muchacha, regresó a Viena lamentándose de su mala estrella pero... Hace unos días el bello epílogo de las maravillas culminó al leer en los periódicos que los testamentarios del inválido a quien había cuidado tan amorosamente la buscaban para comunicarle una noticia de gran interés. El viejo inválido la había dejado heredera de toda su fortuna como premio a la gran solicitud con que le atendió durante los últimos meses de su vida. He aquí de cómo la bellísima enfermera ya no resultará para caminar por la vida demasiado bella...

Sebastián de la Escosura

La Conferencia Económica mundial

Londres.—El "Times" dice que en los círculos políticos ingleses se prevé el aplazamiento de la Conferencia Económica mundial a causa de las negociaciones que van a entablarse entre Inglaterra y Norteamérica.

El señor Roosevelt opina que la Conferencia no debe reunirse hasta julio, una vez que se hayan adoptado acuerdos definitivos o provisionales sobre las deudas de guerra.

MENUDENCIAS

LA COSECHA

Era propicio el ambiente y era la "tierra" una "esponja".

Por los lugares de España, como desatada tromba, cruzó en los días "aqueños" la cuadrilla "sembradora" tendiendo en la entraña viva de la conciencia española una semilla, promesa de cosecha redentora...

Eran los que en cada grano una codicia colocan, los que volviendo la espalda a lo que enseña la Historia, creen, tan solo guiados por sus ambiciones locas, que de una "siembra de vientos" saldrá cosecha de rosas...

Y así un día y otro día, y una hora y otra hora prosiguió la "sementera", y en las tierras españolas, esas tierras "sin cultivo" donde la miseria brota, cayó la mala semilla, cuajó la semilla roja y el "fruto" malo prendió sus sangrientas amapolas...

Era el ambiente propicio, y era la "tierra" una "esponja"... Cuajó tan bien la semilla que ha dado unos frutos "bom- [ba]..."

Emilio Mato

GLOSA POLITICA

DOS ESTIRPES

Varios políticos se han recluso en las columnas de los cotidianos matritenses, para reanudar su relación con la grey hispánica. Es un ejercicio no habitual, en el que la mayoría de los estadistas de ayer muestran su desmaña.

El trancé denuncia los antecedentes y las preferencias de cada figura. Unos pocos intentaron parodiarse con sus posibilidades, a los legisladores eximios, cuya obra persiste soportando inductas agresiones. Era un ambiente intelectual y culto, donde gustaban inmiscuirse. Las letras fueron para ellos el amor que se llevó los mejores sueños y al que olvidaron las jornadas más placenteras. Los de este linaje, amigos de libros, de escritores, de poetas, de artistas, no olvidan la inclinación añeja y les place efectuar excursiones al paraje de sus apetencias. Ello les presta soltura y desembarazo para recorrerlo.

Otros imploran contrarias rutas y proceden de diversa estirpe. No les destaca el esfuerzo ni la labor; encumbros la domesticidad, el capricho de un jefe, ganado por su consecuencia y fatigado por sus demandas. Cuantos se auparon de esta guisa, desdeñan a los intelectuales, "que no son hombres prácticos", y, cautos, sortean su cercanía. Quienes se adornan con preceas de similar, hurtándose a las miradas de los expertos que puedan percibir el remedo.

Para estos triunfadores oportunistas, encaramados, tras mucho gatear; sobre el tinglado viejo, marca el reloj de sus destinos una hora trágica. La audacia, blasón y divisa de su pretérito, es todavía el único asidero. Y, con desenfado impudible, nos lanzan los ladrillazos de su prosa.

Es discreto que escriban los políticos, si saben hacerlo y tienen algo razonable e interesante que exteriorizar. Proponerse reconstituir el puente quebrado de las andanzas idas, horros de serenidad, de comprensión para extraer lecciones de la historia y miopes para discernir la trascendencia del instante, adjudica una postura grotesca.

Acontece con los dos grupos mentados de varones que aspiran al reenganche, lo ocurrido a los negociantes muy luego de finar la contienda europea. Las gentes menos aptas, menos preparadas, menos útiles, engrosaron, ebrios de codicia, el corro de los mercaderes. Una lotería pródiga e inesperada rellenaba todas las carteras. Era un manantial caudaloso al que basto les acercar el vaso; unas ubres que nutrirán sin pausa racimos de cachorros glotonos. El despejo la

habilidad, la inteligencia, carecieron al pronto de eficacia; no fueron en aquella sazón armas precisas. Los lerdos triunfaban, obteniendo beneficios de fábula. Alongose la orgía financiera.

Pero llegó el epílogo; se cegó el manantial; ya no se ensalzaban las casualidades. Hacia falta aportar algo más que impulsos y avaricia de jugador afortunado. Derrumbáronse castillos activos de monedas, conocieron unos el hábito ineluctable de la miseria; tomaron otros a las asperzas de un opaco vivir. Sólo los ecuanimes, los diestros, advertidos de lo efímero de las horas doradas y no contaminados por la demencia gregaria, preserváronse de la castástrofe.

En lance mellizo se encuentran los políticos hispanos. Antaño fué fácil el arribo y el medro; hoy se reclama talento, capacidad. Agostado la obra de los magnates de ayer que la ausencia de heredera no aniquiló antes, resquebrajado el edificio que forjara su clarividencia, requiérense estadistas de alcurnia, de la reciedumbre intelectual indispensable para construir otro acorde con el espíritu de la época.

Hace falta luz orientadora. Las graves crisis lo reclaman. Tal vez otra hubiese sido la suerte de Roma si topara en sus postimerías con un político genial y no con un guerrero.

José María del Busto

DEL EXTRANJERO

EL GENERAL CARMONA, GRAVE

Lisboa.—El dictador portugués, general Carmona, que además de la bronconeumonía que sufre, ha sido operado de tumor, se ha agravado, siendo su estado desesperado. Debido a la avanzada edad del jefe del Estado portugués, se espera un desenlace triste.

Asociación Patrona

EL DESCANSO DOMINICAL EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

El Gremio Patronal de Ultramarinos pone en conocimiento del público en general que en lo sucesivo todos los días domingos los establecimientos del ramo de ultramarinos permanecerán cerrados, permaneciendo en cambio abiertos los días sábados una hora más que hasta la fecha.

EN 4ª PLANA LA LE INTERESA VER SECCION DE ANUNCIOS

EL SEÑOR

Don Salvador Jambrina Avedillo

Falleció cristianamente el día 26 de Enero de 1933,
A LOS 85 AÑOS DE EDAD,
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos

✻ D. E. P. ✻

Sus afligidos hijos, Angela, Francisco, Daniel, Teodoro y Salvador Jambrina del Corral; hijos políticos, hermana política, nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 28, a las diez y media de la misma, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyo favor les quedarán altamente reconocidos.

Zamora, 27 de Enero de 1933.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El próximo día 3º, a las nueve y media de la mañana, tendrán lugar los funerales, en la Iglesia parroquial de Moraleja del Vino.

Libros y periódicos

EL CETRO DE SANDOKAN
Luis Motta-Emilio Salgari. Un tomo de 144 páginas. "Colección Audacia". 2,50 pesetas.

"El cetro de Sandokán" es una de las más sugestivas novelas de aventuras que puede ofrecerse a la admiración de la juventud.

Este libro contiene todos los elementos indispensables para hacerlo interesante. La fantasía creadora de Emilio Salgari se advierte frenada, detenida por la concepción del tecnicismo, más modernizada, más en consonancia con los gustos actuales, de Luis Motta.

Y de la colaboración de ambos escritores, que, huelga decirlo, cada uno de por sí cuenta con un bien merecido prestigio, brotan las escenas más emocionantes, las más imprevisas situaciones y los lances más asombrosos por lo insospechados y originales.

"El cetro de Sandokán" es, en fin, una novela de aventuras que mantiene siempre viva la atención del lector.

Ilustran la obra ocho magníficas láminas, a toda página y fuera de texto, que ofrecen una idea exactísima de los lances que reproducen.

La traducción, impecable.

PARA EL PROGRESO DE LA AVICULTURA

Hemos recibido un número extraordinario de la Revista "ESPAÑA AGRARIA" dedicado a la Avicultura nacional e industrias auxiliares del corral, en el que aparecen notables trabajos de los principales especialistas en cada materia, precediendo a interesantes referencias de las Conferencias pronunciadas en la pasada Semana Avícola de Zaragoza, así como una variada y extensa información de la Exposición Nacional de Avicultura recientemente celebrada en la capital de Aragón.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, estresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES

No habiendo podido celebrarse la Junta general convocada para el día 22, por falta de número, se convoca nuevamente para el domingo, día 29 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social, calle de Zamora, 27; advirtiéndose que, según precepto reglamentario, la Junta tendrá lugar cualquiera que sea el número de impositores que concurra.

Salamanca, 23 de enero de 1933.

El secretario del Consejo de Administración, Manuel Sánchez Fabrés. Rubricado.

Los lobos devoran dos yeguas

En las proximidades de la parroquia de Linares (Asturias) los lobos dieron muerte a dos yeguas, propiedad de un vecino.

La presencia de tan dañinos animales ha causado la alarma entre el elemento labriego, siendo fácil se prepare alguna montería para ver si se les puede cazar o ahuyentar de aquellos contornos.

Aparatos Radio PHILIPS

Modelos 630, 730 y 830

FONOGRAFOS portables desde 125 ptas.

DISCOS: "Regal", "Voz de su Amo"

"Odeón", "Parlophón"

Recibidas las últimas creaciones

BAZAR J Santa Clara núm. 6 Zamora

Teatro Principal

"Hampa" es el título de la película perteneciente a la Selección Filmófono que se dará a conocer al público de Zamora en las secciones de hoy.

Nosotros conocemos esta hermosa producción de Phil Jutzi, en la que tienen principal intervención Heinrich George y María Bard, habiéndonos hecho sentir las emociones que encierra la vida en la gran Plaza de Alejandro, de Berlín, con toda la pintoresca gama de personajes que se mueven en la populosa ciudad entre una banda de malhechores.

"Hampa" es un film de vanguardia, de fuerte textura y ritmo netamente alemán, en el que la técnica más depurada encuentra sus mejores motivos cinematográficos, por lo que suponemos que logrará un gran éxito de proyección.

Para mañana se anuncia "El fraude", de la casa Paramount, y el domingo nos deleitará la exquisita Catalina Bárcena en su extraordinaria creación de "Mamá".

La empresa se propone hacer unos días de espectáculo regalo y a tal efecto contrató la excelente compañía de comedias Sánchez-Nieto, que actualmente está cosechando en el Liceo salmantino unos éxitos delirantes.

La compañía Sánchez-Nieto ha conseguido el admirable Román Pérez coloque todos los días el cartelito de no hay billetes y este es el mayor elogio que se puede hacer de la agrupación, que debutará en éste coliseo el próximo martes dándonos varios estrenos que esperamos con interés.

De nuevo volveremos a ocuparnos de la compañía Sánchez-Nieto y haremos público el elenco que forma su composición.

HACHE

Dr. F. Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Piel - Sífilis - Venéreo

RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA

DIATERMIA. CORRIENTES

NICLICA: Ronda de Sta. Clara, 5 - Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. Teléfono, 190.

ZAMORA

Próximo congreso de maestros en Santander

La Asociación Nacional del Magisterio Primario, se ha dirigido al alcalde de Santander para hacerle saber que en el mes de agosto próximo se celebrará en la misma capital el Congreso de la Federación Internacional de Asociaciones de Maestros; Congreso al que se proponen asistir 60 delegados de muy cerca de 30 países de Europa y América, sin contar con las representaciones del Magisterio Nacional.

Con tal motivo y coincidiendo con el Congreso, la Asociación Nacional del Magisterio Primario proyecta la organización de una Exposición de Primera enseñanza en España con el propósito de hacer patente ante los delegados extranjeros que concurren al Certamen, los progresos que en este orden de la cultura se ha realizado en España.

F. GAMA Z O

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

EL DIRECTOR, Claustro de Profesores y Personal Administrativo del Institut,

Invita a sus amistades y personas plausibles, al funeral que se celebrará por el eterno descanso del alma de don MIGUEL MOYANO SALVADOR, mañana sábado, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyo acto quedarán agradecidos los invitantes.

Zamora, 27 de enero de 1933.

Carmen de Burgos "Colombine"

¡Qué dura y sobrecoge el pensar intelectual! Sobrecoge el pensar las horas de inquietudes, vigiliadas, amargas y serias tormentas espirituales que labrará el espíritu de "Colombine" en tan rápidas transformaciones cambiantes.

Haciendo un esfuerzo que nos enorgullece vemos a la escritora transfigurada, generosa y despreñada, en plena renouación, en el supremo trance de iluminar a España con los destellos de su encendido espíritu. Nos imaginamos operarse en su preclaro cerebro las más audaces concepciones y los más seguros y firmes pensamientos.

La inquieta novelista no reposaba, apenas si le rozaba el descanso. Su afán de producir era tan intenso, que desafiando el peligro del agotamiento físico, producía y producía sin cesar, admirado a todos con su obra tan elevada, tan profunda, tan llena de enseñanzas, de ciencia y de oportunismo. Creando pan del espíritu que reparte afanosamente la gentil escritora entre los desamparados, los desheredados de la fortuna.

Y estas multitudes, sedientas de cultura, reciben ese pan espiritual con ansia y con fe anhelosos de encontrar la llave de salvación que seguramente hablarán en la obra de esta sencilla escritora.

En todos los actos de su vida, ya interviniendo en la cosa pública, en privado, en el círculo de sus amistades, siempre su genio produce. Pronto y luminoso su genio da la nota cumbre, atinadísima, pulcra y serena.

Carmen de Burgos, "Colombine" tenía la máxima tolerancia por norma, como toda voluntad a quien no puede dominar las pasiones de la vida.

Produce la novelista sin prejuicios, a extrarradios de las murallas que forman la incompreensión y la rutina ambiente. Su labor está saturada de elevados pensamientos y ejerce una indiscutible influencia en la literatura patria, en la formación cultural de las juventudes que disciplinan sus estudios ordenada y fundamente. Su obra queda, resplandeciente, marcha en la vanguardia de todos los tiempos.

Mujér, sin otro diploma que uno humilísimo de Diploma Normal,

Jacinto de Martín Díaz

En Barce'ona hizo explosión ayer otra bomba

A las seis y media de la tarde de ayer hizo explosión una bomba en la calle de Francisco Ginés, de Barcelona.

El artefacto había sido colocado junto a la puerta de dependencia de la fábrica propiedad de la viuda de Cardona.

A consecuencia de la explosión, resultó con diversas heridas en la rodilla izquierda el carretero Carlos González Gómez.

Prensa Latina

Por menos de 84 céntimos diarios Puede Vd. adquirir un aparato de radio

La Casa Pepin pone a la venta un tipo de aparatos superheterodinos Americanos marca R. C. I. con las modernísimas válvulas R. C. A. a favor electrodinámico de cinco polos, mando graduado luminoso y control especial de volumen. bin. do, oyéndose 77 estaciones Europeas y 19 Americanas, en estas Buenos Aires.

Selectividad, potencia, p. reza de tono, garantía un año. Se puede comparar con cualquier otro sea del precio que quiera.

El aparato que mon ialmente está alcanzando mayor éxito.

Se venden al contado y a plazos hasta de 25 pesetas mensuales, no llega a 84 céntimos diarios.—La mejor calidad al mas bajo precio.

PRECIOS INCREIBLES

Aparato R. C. I. de 6 válvulas 575 pesetas.

Bicicletas a 240 pesetas, con dos pñones, dos frenos y accesorios garantizadas, a plazos desde 25 pesetas mensuales.—Gramófonos y sus accesorios de eléctrico, bombillas, instalaciones eléctricas, taller mecánico de reparaciones, cuerdas para gramófonos.

Casa Pepin San Andrés, 3 ZAMORA

Nuevo Teatro De Enseñanza

Ayer se estrenó con una buena acogida por parte del público la película Fox hablada en español por el sistema de dobles "Camarotes de lujo", cuya acción se desenvuelve en un gran trasatlántico durante la travesía del Océano presentándonos escenas de exquisito lujo. Interpretan esta película los artistas Louis Morán, Edmundo Arístides y otros que consiguen el aplauso del público.

El próximo domingo se verificará el estreno del film del año Metro "El hijo del destino" estando interpretado por Ramón Novarro y Conrad Ragel, esperándose ha de alcanzar un éxito de proyección.

M.

Café Restaurant "PARIS"

Servicio especial para Bodas y B-nquetes, con salones independientes, desde 8 pesetas el cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENIHT para baile, estando incluida en este precio.

A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1'25 tarjeta de caballero con derecho a consumición.

Nuevos maestros

En los exámenes extraordinarios del presente mes de enero, han ultimado los estudios de la carrera del Magisterio la distinguida señorita Carmencita Martín Díez y los aventajados jóvenes Vicente Pérez Pérez y Pedro Ferreras Carrasco, este último, hijo de nuestro buen amigo el agente de Vigilancia, don Pedro.

Reciban nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO

Don Salvador Jambriña Avedillo

A los ochenta y tres años de edad, ha fallecido en la noche última el respetable y distinguido señor don Salvador Jambriña Avedillo, persona que por sus excelentes prendas de caballerosidad y sus sentimientos cristianos vivió rodeado de consideraciones y respetos que le han acompañado en su tránsito por la vida.

En Zamora, donde residía hace algunos años, era generalmente querido y respetado, habiendo causado general sentimiento la noticia de su muerte.

Esta tarde, a las tres, se rezó en la iglesia parroquial de San Torcuato el oficio de difuntos y acto seguido se organizó la conducción del cadáver al cementerio municipal del inmediato pueblo de Moraleja del Vino, siendo numerosísimas las personas de todas las clases sociales que formaron en la manifestación de duelo.

En Moraleja de el pueblo en masa recibió los restos del bondadosísimo señor don Salvador Jambriña Avedillo, acompañándolos hasta su postrer morada.

Por la paz eterna del alma del finado, ofrecemos una oración a la vez que enviamos a toda la familia atribulada, especialmente a los hijos, doña Angela, don Francisco, don Daniel, don Teodoro y don Salvador Jambriña del Corral, el testimonio de nuestro más sentido pésame, deseando que los consuelos de la resignación cristiana conforten sus espíritus.

El Campeonato amateurs de la Copa España

C.D. Zamora-C.D. Salamanca

El interés por este partido se acrecienta. Las conversaciones no estriban sobre otra cosa adquiriendo por lo tanto proporciones gigantescas, lo que nos hace augurar un éxito cumbre a la directiva del Deportivo Zamora.

Como hasta ayer no se empezó a repartir la propaganda por los pueblos limítrofes de la capital, nada se había notado sobre el partido, pero el solo anuncio del choque entre zamoranos y salmantinos ha soliviantado de tal forma a los aficionados que ese día están dispuestos a trasladarse a la capital para presenciar el partido que mayor interés puede ofrecer a los amantes del fútbol en la temporada actual.

El equipo zamorano está llevando a cabo un entrenamiento muy metódico, lo que hace presumir que puestos en juego serán los chicos del Deportivo el domingo salgan al campo dispuestos a disputar

NORMAS PARA LA PROVISION DE ESCUELAS INTE- RINLAS

(Continuación.)

De Tarragona.—Se pueden solicitar durante todo el año, por medio de instancia, a la que se acompañará partida de nacimiento y certificado de haber hecho el depósito de los derechos para la expedición del título profesional, o copia autorizada de éste si le tuviere en su poder el solicitante.

Se establecen cuatro turnos: 1.º Derecho preferente. 2.º Oposiciones aprobadas y méritos. 3.º Servicios. 4.º De nuevo ingreso

Tienen preferencia los hijos de Maestros y profesora de la provincia.

Se provee una vacante en cada curso por rotación.

De Valencia.—Se solicitan por instancia en cualquier tiempo.

Documentos.—Instancia, hoja de servicios, por los que los solicitantes y certificado de nacimiento y de haber hecho el depósito de los derechos de título profesional, para los que no tienen servicios.

No se establece preferencia alguna. Se forma una lista con los que van solicitando, que se agregan al final de esas listas y las vacantes se provee nsegún van saliendo, en el primer número de la lista, y así sucesivamente.

Nota.—Se exige como condición indispensable para solicitar que los aspirantes residan en cualquier pueblo de la provincia.

De Valladolid.—Se puede solicitar en todo tiempo.

Documentación.—Solicitud pedada y mondata (así nos lo dicen del Consejo).

Condiciones.—Ser residente en la provincia.

Preferencias.—Únicamente a los huérfanos de Maestros de la provincia.

De Vizcaya.—Está abierto el concurso permanente.

Se solicita por instancia, sin que sea necesario tampoco ningún documento.

Se forma una sola lista por orden riguroso de presentación de instancias, y se adjudican las vacantes también por orden riguroso de número de orden de la lista, según van saliendo.

Preferencias.—Los residentes en la localidad donde ocurra la vacante y los de la provincia a todos los demás.

No se establece turno de méritos.

De Zamora.—Se solicita por instancia previa convocatoria de concurso.

Documentos.—Instancia, hoja de servicios para los que los tengan y títulos o certificados para los que no tengan servicios.

Se establecen turnos de méritos, por lo que conviene aportar cuantos méritos pueda alegar el interesado.

(Continuará)

Consulta para toda clase de vinos

Administración de "Heraldo de Zamora"

De 12 a 1.

Desiderio Rodríguez

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

En el Instituto de Reforma Agraria

Se aplicará la intensificación de cultivos donde haya invasión de fincas

Conclusiones para salvar la economía agraria

Madrid.—Ayer se reunió el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, bajo la presidencia de señor Vázquez Humasqué. Fue una sesión muy interesante, habiendo el vocal señor Rodríguez...

jornaleros de cada término municipal, para la colocación en el trabajo. Intervinieron en la discusión otros vocales, manifestando el señor Vázquez Humasqué que se dificulta la actuación del Consejo...

Detención del autor de una agresión

La benemérita de Fuentecaño ha detenido y puesto a disposición de las autoridades, al vecino de la localidad Antonio Fernández Lorenzo, como autor de la agresión con un palo a su convecino Bartolomé García Díez...

Importante robo de grano

UNA DETENCIÓN

La Guardia civil del puesto de Muelas de los Caballeros, ha detenido a Gregorio Pardo García, vecino de Espadañedo, como presunto autor del robo de 31 fanegas de grano de centeno y varios efectos a su convecina María González...

DETENIDO POR AMENAZAS

La citada benemérita de Muelas de los Caballeros ha detenido y denunciado ante las autoridades como petentes como autor de amenazas de muerte a Florentino Fariza González, hijo de María González...

NOTICIAS

Ha finalizado la carrera del Magisterio el culto joven Enrique del Corral Vázquez, hijo del agente de Vigilancia de esta capital, nuestro estimado amigo don José.

AUTOMOVILES DE OCASION

existencias de varias marcas y tipos M. Becedas. Ronda Santa Clara, 6

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población DEFUNCIONES Salvador Jambriña Avedillo, de ochenta y tres años.

Herido al desprenderse una piedra

Ayer por la tarde el joven de diez y nueve años Marcelino Rodríguez Pascual, al pretender subir por la pared del convento de las Deseñadas del barrio de Cabañales, pero con tan mala fortuna que recibió un fuerte golpe en la cabeza a consecuencia de haberse desprendido una piedra de la pared que escalaba...

LABRADORES

se vende un parbón de estiércol. Zamora. Explanada del Matadero, número 6. Leonardo Muriel.

ARRIENDO PORTAL

propio para comercio o industria con vivienda alta en San Pablo 23. Nicolás Tejedor.

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

Conflicto obrero resuelto

Según informa la Guardia civil de Pinilla de Toro, en el inmediato pueblo de Belver de los Montes ha sido solucionado favorablemente el conflicto de obreros del campo que se hallaba planteado.

Del Hospital

¿POR INGERIR CARNE EN MALAS CONDICIONES?

En estado gravísimo a consecuencia de sufrir un edema maligno que le interesa el cuello y pecho, ingresó ayer tarde en el Hospital de la Encarnación Eduardo Carnero Arroyo, de veintiocho años de edad, el cual presta sus servicios como mozo de labranza en la dehesa de Amor, término del pueblo de San Marcial.

Hemos hablado con el enfermo, y a nuestras preguntas nos ha manifestado, que hace varios días, en dicha dehesa se murió una oveja, la cual fué destinada para su aprovechamiento, siendo elaborados unos embutidos.

Hoy por la mañana se ha personalmente el Juzgado instructor en el Hospital, tomando declaración a Eduardo, siendo muy posible que el señor Juez ordene se practique un detenido reconocimiento en la vivienda de la dehesa.

Eduardo ocupa la cama número 5 de la sala de San Francisco

Del Gobierno civil

En nuestra visita de hoy al Gobierno civil nos manifestó el señor Montañez Santaella que durante toda la mañana ha recibido las acostumbradas visitas y comisiones de los pueblos entre las que se encuentran las representaciones obreras de Arquillos y Madridanos, una comisión de Moraina de Sayago y el secretario y presidente de la comisión gestora de Cabañales de Alba, los cuales le hablaron de la escritura efectuada con la empresa Saltos del Duero. También fué recibida por el señor Gobernador civil una Comisión del Partido Agrario Zamorano, otra del pueblo de Villamayor de Campos y otra de la Patronal de nuestra capital que le puso al corriente de la sesión celebrada y de los trabajos relacionados con el cierre de los establecimientos de comestibles y ultramarinos.

EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

En la conversación celebrada con los periodistas locales, el señor Montañez Santaella nos comunicó que se había reunido la Junta Antituberculosa, acordando que mañana, sábado, a las cuatro de la tarde se hará cargo del edificio sanatorio construido en los altos del barrio de San Lázaro, el cual tiene una capacidad para cincuenta camas. Terminó la entrevista, haciéndonos saber el señor Montañez Santaella que se continúa recibiendo actas de constitución de diversos Ayuntamientos de la provincia.

Herido al caerse de la caballería

Cuando se dirigía anoche montado sobre un caballo hacia el barrio del Sepulcro, el joven de esta capital Viente Herrero, la caballería se desbocó, dando en tierra con el jinete que resultó conecionado y con una herida de consideración, siendo asistido provisionalmente en el barrio de referencia.

POR TELEGRAFO

La Policía buscando a Antonio Guillén

OTRAS NOTICIAS

El juez especial designado para instruir el sumario por delito de terrorismo, estuvo ayer por la tarde tabajando en el acopio de datos relacionados con los sumarios instruidos por los sucesos en Sabadell. Dicho juez conferenció con el jefe de policía que está a sus órdenes. Este día cuenta al juez de determinadas pesquisas que se han llevado a cabo para procurar la detención del dueño de la fundición de Igualada, Antonio Guillén.

La policía estuvo en una casa de la barriada de Sanz pudiendo comprobar que hacía dos días el perseguido había dormido en aquel lugar.

Después se practicó un registro en una casa de la calle del Milagro en la que se sabe que también había pernoctado Guillén.

Asimismo los policías registraron otra casa de la barriada de Casa Baro, donde comprobaron que Guillén había salido unas horas antes de llegar los agentes.

Aunque desde este momento se ha perdido la pista, se tiene la seguridad de que Antonio Guillén se encuentra en Barcelona, esperándose que no tardará mucho tiempo en ser detenido.

LAS COMISIONES GESTORAS DE GUIPUZCOA

En el Gobierno civil de San Sebastián continúan recibiendo los datos de la designación de comisiones gestoras que han sido nombradas en distintos pueblos de la provincia para sustituir a los Ayuntamientos que fueron elegidos por el artículo 29.

Hasta ahora se han recibido datos que corresponden a veintidós pueblos en cinco de los cuales la designación de alcalde ha recaído en mujeres.

DETENIDO EN LIBERTAD

Por disposición del Juez militar que entiende en el sumario contra los individuos que fueron detenidos hace días acusados de intento de asalto al aeródromo de Prast de Llobregat han sido puestos en libertad sin fianza algunos de los supuestos complicados.

CLAUSURA LEVANTADA

Ayer por la tarde, la policía barcelonesa procedió al levantamiento de la clausura que pesaba sobre el café "La Tranquilidad", establecido en la Avenida de Francisco Layret, que como se recordará fué clausurado con motivo de los últimos sucesos.

POR TELEGRAFO

ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

El señor Pedregal ha conferenciado hoy extensamente con el jefe del Gobierno, señor Azaña.

También conferenció con el presidente del Consejo el compositor francés Roberto Breara que pidió al señor Azaña que la banda de música republicana realice una excursión artística a Francia.

El señor Palomo manifestó al jefe del Gobierno que se ocupa del expediente incoado con motivo de los incidentes registrados en Teléfonos.

El ministro de Obras públicas, Indalecio Prieto, ha conferenciado hoy con el ingeniero jefe de Obras públicas de Baleares tratando acerca de la reparación de algunas carreteras de las Islas con vistas al turismo.

También hablaron del plan hidráulico para el cultivo de 25 mil hectáreas de terreno mediante un pequeño gasto.

Tratando del decreto de incompatibilidades de los ferroviarios rió don Indalecio Prieto que le habían impresionado las cartas y relatos verbales que había recibido de algunos agentes modestos para cuyos hogares tenía el decreto de referencia consecuencias dramáticas.

El señor Prieto añadió que le complacía el tono de mesura y de respecto en que las quejas llegaban a él.

Añadió que con la publicación de ese decreto había querido evitar los vicios que corrumpían las explotaciones industriales del Estado que alcanzaron su vergonzosa cúspide en 1929 en los arsenales.

Dijo el señor Prieto que es sumamente difícil legislar con carácter de generalidad sin que se dañen intereses siempre respetables, y que se propone revisar el decreto para someterlo después de nuevo al Gobierno.

En esa revisión se mantendrá rígido los principios procurando la reducción de los estragos.

Ya verá el señor Prieto cómo ha de hacerse esto aunque su propósito era evitar de raíz el mal que se perseguía.

El ministro de Justicia ha dicho hoy a los periodistas que había enviado a S. E. el jefe del Estado la combinación fiscal cuya relación facilitará mañana a la prensa.

Añadió el señor Albornoz que ya había manifestado en anteriores declaraciones que el señor Prades Pando continuará en la Presidencia de la Audiencia territorial de Oviedo, por no haber aceptado la presidencia del Supremo.

Dijo que cuando se restablezca de su enfermedad el Director general de Prisiones facilitará a la Prensa una nota rehabilitando a los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que habían sido acusados injustamente por el diputado señor Layret.

El ministro de Agricultura, señor Domingo, fué visitado hoy por la mañana por varios diputados salmantinos que acompañaban a una nutrida comisión de propietarios y colonos de aquella provincia.

Los visitantes expusieron al mi-

nistro la honda crisis que atraviesa la riqueza triguera castellana, pues este cereal a causa de la exuberante cosecha última, se ha depreciado considerablemente.

Sometieron a la consideración del ministro de Agricultura una proposición encaminada a lograr el aumento de las tasas actuales o en caso contrario que el Gobierno haga una cosa análoga a lo hecho con el carbón asturiano, es decir que el Estado adquiera las toneladas necesarias para que se descongestionen los graneros, procurando la normalidad de los precios.

El señor Domingo les dijo que no consideraba eficaz la adquisición de trigos por cuenta del Estado, medida que no había de reflejarse en las cotizaciones. Propuso en cambio que una comisión menos numerosa que la que le visitaba permaneciese en Madrid para estudiar con él el problema buscando la adecuada y posible solución.

Hoy se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento de Madrid, habiendo acordado imponer quince días de suspensión de empleo y sueldo a un médico de la Beneficencia municipal por falta de asistencia facultativa.

Algunos concejales trataron de la situación en que se encuentra el ex alcalde señor conde de Valledano, pidiendo la intervención del Ayuntamiento para que se sometiera a normas jurídicas la detención gubernativa del ex alcalde de Madrid.

El alcalde, don Pedro Rico dijo que el Ayuntamiento era una entidad administrativa y no política, y que por tanto no debía mezclarse en asuntos que no le competían.

Ello no obstante, el señor Rico ofreció que elevaría al Gobierno la petición de esos concejales, congratulándose del tono comedido en que se había hecho el ruego.

EXTRANJERO

LA IMPORTACION DEL AZUCAR

Santiago de Chile.—Comunican de Santiago de Chile que desde el próximo mes de mayo el azúcar en trará libremente en el país, pagándose con productos chilenos.

Buenos Aires.—Por cuestiones personales se han cruzado varios disparos entre un senador y un ex ministro, encontrándose ambos en grave estado.

Sánchez Ortiz

Tipografía Calamita.—Zamora

T. GONZALEZ MARIN Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

LE INTERESA VER EN 4ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

POR TELEFONO

El Gobierno de la Generalidad ante el Parlamento

Ayer por la tarde se presentó ante el Parlamento catalán el nuevo gobierno de la Generalidad presidido por el señor Pi y Suñer.

Todo el mundo esperaba, teniendo en cuenta las razones que motivaron la dimisión del señor Lluhi y de sus compañeros, base de las diferencias de apreciación del límite de las facultades presidenciales, que el nuevo Gobierno se presentaría ante el Parlamento con una precisa concreción de dichas facultades, exponiendo en forma que no pudiera dejar lugar a dudas qué facultades corresponden al Presidente de la Generalidad y cuáles al Gabinete ejecutivo.

Después expuso el programa del nuevo Gobierno.

Fué contestado con las correspondientes rectificaciones por los señores Serrá y Moret, por los socialistas y Ventosa Cambell por la minoría de la Lliga.

Prensa Latina

Maura a Zamora

Señores Serrá y Moret, por los socialistas y Ventosa Cambell por la minoría de la Lliga. Todo el mundo esperaba, teniendo en cuenta las razones que motivaron la dimisión del señor Lluhi y de sus compañeros, base de las diferencias de apreciación del límite de las facultades presidenciales, que el nuevo Gobierno se presentaría ante el Parlamento con una precisa concreción de dichas facultades, exponiendo en forma que no pudiera dejar lugar a dudas qué facultades corresponden al Presidente de la Generalidad y cuáles al Gabinete ejecutivo.

Después expuso el programa del nuevo Gobierno. Fué contestado con las correspondientes rectificaciones por los señores Serrá y Moret, por los socialistas y Ventosa Cambell por la minoría de la Lliga.

Prensa Latina

Recibe una coz

En la mañana de hoy, en ocasión de encontrarse descargando un carro de estiércol que era arrastrado por dos reses vacunas, el vecino de Zamora, Dídimo Pérez, al pasar cerca de una de las reses, recibió una fuerte coz en el torax quedando tendido sobre el suelo.

Un cazador acudió en su auxilio consiguiendo reanimarlo, apreciándosele a Dídimo una contusión de importancia, localizada en referida parte del cuerpo.

Fué trasladado a su domicilio en una caballería.

Vuelca un camión cargado de pesca

Hoy por la mañana, cerca del pueblo de Pereruela y debido a un mal viraje al tomar una curva, volcó un camión frigorífico cargado de pesca, el cual era conducido por Ismael Esparza, natural de Betanzos (La Coruña).

En el accidente el conductor resultó con varias heridas en el cuello, las que revisten importancia, siendo curado provisionalmente en Pereruela. Parte del género quedó esparcido por la carretera y el camión sufrió algunos desperfectos.

LE INTERESA VER EN 4ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

ALCALDE DE ZAMORA Tel. 87

Viuda de Sever

Servicio esmerado y completo de funeraria Arcas, Féretros, Ataúdes, Coronas

Inscripciones en las coronas

Cárcaba, 8



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Sección de anuncios económicos

SASTRERIA
HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ
GENEROS INGLESES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES
 Plaza Mayor, 12
 Teléfono, 42
ZAMORA

SE VENDEN TRES CUBAS
 de 14, 12 y 8 palmos.
 Razón, Elías Santamaría, Puerta Nueva, número 2.
 También se vende vino clarete superior a ocho pesetas los 16 litros, en la Cuesta de los Laneros número 9. Horas de despacho, de once a dos de la tarde.

Arboles Frutales y Rosales

Se vende toda clase de frutales injertados forestales y plantas de salón y corredores a precios sumamente baratísimos. Retama y sorgo azucarado para cercar. Gran variedad en paquetitos de flores.



Viuda de Ezequiel Rodrigo, Doctor Carracido, 1—Zamora

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

AMA DE CRIA
 Se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Felisa Martín, en Corres.

Baldomero Andreu
 CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
 Viriato, 2. Pral.—ZAMORA
 Teléfono 155

VENTA DE CASA
 se hace de la señalada con los números 24 y 26 de la calle de Travesía.

Para informes: Confitería "El Buen Gusto", Ladislao Florez, Santa Clara, 10—Zamora.

VINO
 de albillo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.

Horas de despacho de once a dos.

VENTA
 de la casa señalada con los números 6 y 8 de la calle de San Andrés.

Informes, en Ramón Alvarez, 2, segundo. Señor Casanueva.

HERALDO DE ZAMORA Tel 87

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día.

Enero 31 **Almanzora**
 Marzo 13 **Arlanza**
 Marzo 27 **Asturias**

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 617,50.

El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Consignatario en Vigo y Villagarcía: **Estanislao Durán**

Apartado 75

En CORUNA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81

En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 3

Salidas de Vigo
 Para Las Palmas, Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Enero 10 **Highland Monarch**
 Enero 24 **Highland Chieftain**
 Febrero 7 **Highland Princess**

Admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas 557.

Consignatario en Vigo

Andrés Farina S. en C.

Apartado, 59

FUNCIA ZAMORA FERRETERIA

Gran surtido en artículos de la temporada

- Caloríferos de todas clases.
- Copas brasero de latón.
- Calentadores con mango para cama.
- Estufillas para pies.
- Burlete invisible y visible.
- Estufas para carbón.
- Braseros de hierro.
- Cajas para brasero.
- Muelles para cerrar puertas.

FUNCIA SAN TORCUATO

números 13 y 15

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de primavera del término de Villaralbo.

El pliego de condiciones, se halla de manifiesto en la secretaría de este pueblo.

La subasta tendrá lugar el 29 de enero a las once de la mañana, en la Secretaría de este Ayuntamiento.

El Presidente, **Ramón Moyano**.

VINO-VINO-VINO

Lo más fino, lo mejor y de exquisito paladar, se vende en la bodega, Travesía de San Gil, a 12 pesetas los 16 litros. Para encargos, en la Panadería "La Constancia". Probado y lo recordareis siempre.

Horas de despacho: de tres a seis

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO

Balborraz, 16—Zamora
 Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
 Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

CAMION DE TRANSPORTE

Para carga hasta dos y media toneladas, se ofrece en buenas condiciones.

Para precios y condiciones dirigirse a San Bartolomé número 3, E. Rodríguez—Zamora.

SE VENDE VINO

en la bodega de Trinidad Hernández en la carretera de la Hiniesta número 3; San Lázaro, al precio de siete pesetas.

VENDO AUTOMOVIL BUIK

Seminuevo con nueve mil kilómetros.

Para precio y condiciones en Moraleja del Vino, Miguel Casaseca.

SE VENDEN

dos casas y un hermoso garage en la plaza del Cuartel de Caballería números 1 y 3, todo junto o separado.

Para informes, Santa Clara 51 duplicado.

VENDO AUTOMOVIL

Fiat-501, seminuevo, igual cambio por moto. Para tratar con su dueño en Alcañices, Ricardo Iglesias.

Olvido Peluquería de Señoras

- Ondulación Marcel. . . 1'25
 - Al agua. 2'00
 - Lavado de cabeza . . . 1'00
 - Corte 0'75
- Balborraz, 5, 2.º**

SE VENDE EL CASINO

del vecino pueblo de Coreses situado en las proximidades de la Iglesia y tres bodegas pequeñas sitas en el lugar de las demás. Para tratar con la dueña María Josefa Hernández Boñar, o con su sobrina María Escudero, en mencionado pueblo.

MADERAS

JOSE ANDREU
 Av. de la Perla, 25 al 31, Zamora

SE VENDE

Una vaca holandesa recién parida en tercer parto. Para tratar con Heliodoro Rodríguez, en Pinilla de Toro.

El que prueba los CHOCOLATES TRIUNFO

LOS PREFIERE A TODOS

¡Téngalo en cuenta, señora!

ARRIENDO DE BODEGA
 sita en la calle de Orejones, 13. Zamora. Dará razón don Saturnino Santos, Avenida de Requejo, 9.

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
 Santa Clara, 27, Zamora

RADIO MARELLI
 LO MEJOR EN RADIO
 ¡RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oírseis con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

DOCTOR ENRIQUEZ
 MEDICINA GENERAL

SEROLOGIA
 Laboratorio de análisis clínicos

Santa Clara, 63, pral. ZAMORA
 Teléfono número 205

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carneceros, 1
 (Paseo de San Martín)
DIATERMIA --- **CORRIENTE**
 Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SASTRE

Prontitud
 Económica
 Plaza Mayor, n.º 30 y 31

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para herniados
E. SLOCKER
 Dirección: Carranza, 8 Madrid

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes
 Teléfono, 1981

500 CAMAS 500

Se acaban de recibir de **Metal -- Madera -- Hierro**

¡MAS BARATAS QUE EN FABRICA!
 Ventas al contado y a plazos en el Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**

Santa Clara, 2. - Zamora

¡500 CAMAS 500!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

25.518 Impositores en 31 de diciembre de 1929 Capital por imposiciones 25.943.651,25
 SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, 2

Admite imposiciones desde una peseta "sin límite ni sucesivas imposiciones", produciendo todo el capital al impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición.

Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis. Los sábados de cuatro a ocho.

En 31 de diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Aguado; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vice-secretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Gid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redolí.

CERVEZA MAHOU

DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA

Arturo Calamita

AVISOS

Teléfono 87

HERALDO DE ZAMORA

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

- 29 Enero «SIERRA NEVADA»
- 16 Febrero «MADRID»
- 16 Marzo «SIERRA SALVADA»
- 6 Abril «SIERRA NEVADA»
- 27 Abril «MADRID»
- 25 Mayo «SIERRA SALVADA»

El vapor «Madrid» escora también en Río Grande do Sul.

PRECIO DEL PASAJE

5.ª corriente, Ptas 577'70 5.ª camarote, 612'70

Para Habana, Veracruz y Tampico
 22 Febrero «SIERRA VENTANA»
 22 Abril «SIERRA VENTANA»

Precio del pesaje para La Habana 559'45 ptas. Precio para Veracruz y Tampico 602'70 ptas.

Para más informes dirigirse al Agente General de la Compañía

Luis García-Reboredo Isla, Ltda.

VIGO, García Olloqui, 2 VILLAGARCIA, Marina, 14

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

TEATRO PRINCIPAL

HOY Viernes: Magno suceso de éxito Mañana Sábado: Otro acontecimiento
 Estreno de Selecciones **HAMPA** ESTRENO de «PARAMOUNT» 1935,
 «Filmófono 1935» Por los nuevos astros
 Por HENRICH GEORGE y MARIA BARD **El Fraude** TALLULANH
 El clamoroso éxito del Cine de la Prensa BANKHEAD con IRVING PICHEL

PRECIOS REGALO POR FINAL DE ENERO Butaca, UNA peseta en la gran película «FOX»

totalmente hablada en español **Mamá** Autor: Gregorio Martínez Sierra Director: BENITO PEROJO

LA SENSACION TEATRAL DE ESPAÑA: **SANCHEZ-NIETO**
 El éxito clamoroso actual en el «Teatro del Liceo» de Salamanca. Temporada popularísima.

DEBUT EL Martes 31 **EL ROSAL DE LAS TRES ROSAS**
 BUTACA DE PATIO. 1'50 pesetas.—Se despachan en Contaduría con dos días de anticipación.

NUEVO TEATRO EL DOMINGO **EL HIJO DEL DESTINO**
 Mañana Sábado de 5 a 10. Despacho de localidades para los dos Teatros, funciones del Domingo Taquilla «Contaduría» de NUEVO TEATRO